



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## SON FALSOS LOS RUMORES DE PAZ

Berlín, 25.—En la Wilhelmstrasse se desmienten terminantemente los rumores concernientes a nuevos sondeos de paz, divulgados una vez más. A este respecto se declara en los círculos oficiales alemanes que estos rumores emanan de fuentes interesadas en difundir noticias falsas de este género.—Efe.

PRECIO. 25 CENTIMOS

## EJERCITO Y PUEBLO SOLEMNE POSESION del nuevo Arzobispo Primado de España

La eficacia política de un pueblo en la marcha del mundo, su ejemplo y su peso en la Historia del Universo, reside precisamente en aquello que para nosotros es piedra angular de todo un ideario nacional: la unidad. La eficacia militar —esa eficacia rápida y desconcertante que otorga la llave de la victoria— estriba igualmente en la compenetración —sentimental e ideológica— del Ejército y el Pueblo. Esta es, sin duda, la clave de ese triunfo —asombro del mundo por su contundencia fulminante— que signa el combatir de los pueblos jóvenes, pobres e incapaces de resignación al designio de las tiranías tradicionales.

Nada hay más fuerte que la potencia ofensiva de las armas cuando se apoyan y respaldan en la voluntad inequívoca e inquebrantable de un pueblo que sabe lo que quiere y quiere, fuertemente, lo mismo. Las armas, en este caso, están movidas por el más hondo impulso y en la punta de los aceros brilla el reflejo de una decisión nacional de ofensiva y poderío. La unidad del bloque popular y castrense agudiza la convicción moral de fuerza y de victoria. Pesa menos, entonces, el número que la calidad; el oro menos que la moral; el material bélico menos que el entusiasmo y que la conciencia de morir por algo o de vencer por algo.

Cuando tal sucede, el Ejército —sintiendo en sí, como propias, las apertencias populares, haciéndolas suyas y recibiendo en su seno a los hombres del pueblo que las reclaman— es de veras "la nación en armas". Y si las democracias y el pacifismo concibieron los ejércitos como mal necesario, reduciéndoles al triste papel de mesnadas de ciudadanos levados a regañadientes, con el aire aburrido por el trágala inquebrantable, nosotros entendemos el Ejército como institución ejemplar y gloriosa, escuela de heroísmos y crisol de unidad. El uniforme es honor y preeminencia de ciudadanía; ser soldado es ambición y título de patriotismo activo y combativo.

La Falange, que es fundamentalmente milicia y disciplina, aspira a suministrar a los cuadros militares la mejor juventud, ardiente e instruida en la dureza del vivir castrense. Gentes transidas de amor a la Patria, juventudes arrebatadas por el entusiasmo de una fe política, dispuestas a someterse y servir el destino patrio desde las filas de un batallón.

Y no tan sólo la juventud; el pueblo todo también, porque al pueblo entero alcanzan los avatares y las consecuencias de una guerra o de una paz. Vanguardia y retaguardia se funden en férreo bloque, como soldados de un mismo destino con puesto o servicio diferentes.



Actuó en su nombre y apoderamiento el doctor Modrego, hasta ahora Administrador Apostólico de la Archidiócesis

Al acto asistieron autoridades y jerarquías de TOLEDO

Toledo, 25.—En el templo catedralicio se ha celebrado a las once de la mañana la solemne posesión del nuevo Arzobispo, Primado de España, Excmo. Sr. don Enrique Plá y Deniel, actuando en su nombre y por expreso apoderamiento el Obispo titular de Ezani, doctor Modrego, que hasta la fecha ejercía las funciones de Administrador Apostólico de la Archidiócesis.

El señor Obispo llegó al templo Primado acompañado de los gobernadores civil y militar, y en el claustro del mismo fué cumplimentado por el secretario provincial del Movimiento, en funciones de jefe provincial, y demás autoridades y jerarquías. El Cabildo se hallaba en la sala capitular, y una vez recibida la noticia de haber llegado a la Secretaría el señor apoderado, al que acompañaban las autoridades y testigos que habían de dar fe del acto, se destacó del Cabildo una Comisión integrada por tres capitulares. Recibido por el Cabildo, el señor Obispo solicitó la posesión, haciéndose entrega de los siguientes documentos: Bula Pontificia, testimonio de imposición del Palio, orden del Cauquillo y poder notarial. Una vez examinados los citados documentos se organizó una procesión que partió de la sala capitular y se dirigió al coro mayor, y va en él un sacerdote, revestido con capa pluvial, se trasladó al altar de Prima, llevando en bandeja de oro las Bulas Pontificias, que colocó al lado del señor Obispo. Este oró brevemente ante dicho altar y después los capitulares y beneficiados ocuparon sus sillas de coro y el doctor Modrego tomó asiento en la Siderrecha al presidente del Cabildo, y a su izquierda al Tesorero mayor del templo.

### ACTO DE LA POSESION

A continuación el secretario capitular pronunció, en alta voz, las siguientes palabras rituales de posesión: "El excelentísimo y reverendísimo señor don Enrique Plá y Deniel tomó dieta y pacífica posesión real y actual de esta Santa Iglesia y todo su Arzobispado de Toledo, figurando como testigos los gobernadores civil y militar, jefe provincial, alcalde, presidente de la Diputación y Audiencia y el delegado de Hacienda.

Mientras tanto comenzaron a sonar las campanas del templo y a continuación todas las de la ciudad. Los canónicos arrojaron monedas en el coro y los beneficiarios a los niños, congregados detrás. Una vez leídas desde el púlpito las Bulas pontificias por el secretario del Cabildo, se organizó nuevamente la procesión, regresando a la sala capitular. Al mismo tiempo que los capitulares y beneficiados interpolados con las autoridades tomaban asiento en los escaños, el señor Obispo ocupaba la silla prelacial.

EL JURAMENTO Presentadas las Constituciones, el doctor Modrego juró ante ellas, pronunciando las siguientes palabras: "Yo, Gregorio Modrego Casaus, Obispo titular de Ezani, apoderado del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo don Enrique Plá y Deniel, en su nombre prometo y juro que de ahora en adelante cuidaré y conservaré con todas mis fuerzas, siguiéndolas con paternal afección...

to, los derechos, privilegios, Constituciones y laudables costumbres de esta Santa Iglesia toledana, así como el honor del Cabildo y beneficiados de esta misma iglesia".

El señor Obispo dijo luego que con este acto terminaba su administración apostólica. "Por la sapiencia y el celo pastoral del nuevo Arzobispo —añadió—, de las cuales ha dado en su vida múltiples pruebas, la Sede Primada volverá a brillar radiante dentro de la Iglesia española". "El Buen Pastor que su escudo episcopal ostenta, es un reflejo de su proceder para con sus diócesanos, y este amor ha de ser fielmente correspondido por el pueblo de Toledo, que tantas pruebas ha dado siempre de religioso fervor". Terminó pidiendo a "odos tributaran un cordialísimo recibimiento al Prelado, que mañana llegará a la ciudad.

(Pasa a la última página.)



El generalísimo chino Chang-Kai-Chek.—(F. Cifra)

### CRONICA DE VICHY

## Intento de una tripulación francesa de entregar el buque a Inglaterra

Vichy, 25.—La reunión de la Comisión de Información del Consejo Nacional no ha causado hoy aquí la menor emoción. Habría en la Plaza de la Alcaldía hasta unas dos docenas de personas cuando comenzaron a llegar los consejeros nacionales, y los periodistas, que en parte coincidieron en la misma ausencia, salieron algo decepcionados de esta reunión, que careció en absoluto de interés informativo. Muchos han preferido asistir al proceso de Riom, que hoy estuvo dedicado nuevamente a las declaraciones de algunos generales que mandaron División o Cuerpo de ejército en la batalla de Francia. Ante el Tribunal comparecieron hoy los generales Gerodias, jefe de la División 29; Montagne y Andreu.

La Prensa francesa había olvidado algo este proceso, al que se dedica casi exclusivamente—me refiero al comentario—la Prensa de París. Con distinto criterio que en Vichy, según su costumbre, Marcel Deat, duro siempre en el comentario, afirma hoy que el proceso de Riom es un poco el de Vichy, y que mejor hubiese sido no haberlo comenzado. "La opinión pública—dice—considera como un engaño la tentativa obstinada de condenar la política belicista que al borde del gran complot de 1939 cortó la paz. Con este proceso el Gobierno de Vichy se desacredita. Es escandaloso que Blum y Daladier arenguen a Francia desde lo alto del Pretorio. Riom puede ser el presagio de un muy desagradable mañana." El tema de Riom se ha convertido en estos días en el de Marcel Deat, que el domingo hablará en París sobre lo que, a su juicio, deberá ser el proceso.

El regreso de Benoit Mechin a Vichy ha sido saludado en esta ocasión con alegres comentarios. Parece que las gestiones de ese ministro francés en París han sido fructíferas, y el diario "La Francia Socialista" afirma que "al fin nace el día en las márgenes del Aler". En Vichy se desconocen todavía las causas de un optimismo ya hace tiempo olvidado. La lucha contra el mercado negro continúa intensamente en las dos zonas. Ayer se descubrió en París un depósito clandestino de tejidos por valor de cinco millones de francos. Las multas previstas por el Gobierno son muy elevadas—de cinco mil a dos millones—, pero eso no arredra a los habituales del mercado negro. El kilo de jamón vale aquí 400 francos y la mantequilla, como el oro, carece de precio. Por cierto que se ha ordenado a todos los panaderos y almacenistas de trigo que declaren sus existencias en la noche del día 31. Se trata, al parecer, de equilibrar el precio del pan con el del trigo.

La Vicepresidencia del Consejo ha dado cuenta ayer del intento de entrega de un buque francés a los ingleses por medio de un complot de su tripulación. El navío navegaba en convoy cerca de Gibraltar, cuando hizo rumbo a la plaza fuerte.

El almirante Decoux ha inaugurado hoy, en el Reino de Laos, la "Rúa núm. 13", que ha sido construida desde el comienzo de la guerra y tiene 408 kilómetros de largo. En esta comarca de la Indochina francesa, pobre en vías de comunicación, las carreteras tienen una importancia extraordinaria. La Prensa ha publicado hoy cierta nota japonesa sobre la colaboración de los dos países en la explotación de las riquezas de Indochina.

En Oubangui, en plena África Negra, se ha celebrado esta mañana el entierro del emperador del país, Nossing, monarca bárbaro, que ha sido inhumado conforme a los más antiguos ritos africanos. Muy cerca del país nossi continúa su viaje de inspección el general Bergeret.

En París, otros siete comunistas han sido condenados hoy por el Tribunal de Apelación. El Alto Mando alemán ha concedido un plazo que expira el día 10 de abril para la entrega de las armas de fuego. Pasado el plazo será aplicada a los que posean armas la pena capital.

### EL MAS INTENSO ATAQUE AEREO CONOCIDO HASTA LA FECHA

Lo han realizado aviones japoneses en el frente de Filipinas

Tokio, 25.—En un ataque en masa, el más intenso registrado hasta la fecha, en el frente de Filipinas, los aviones del Ejército y la Marina japonesa han bombardeado intensamente el 24 de marzo la fortaleza de Corregidor, según informa el periódico "Tokio Nichi Nichi". En el curso del ataque, en el que han participado formaciones de selección, todas las baterías de la D.C.A. han sido reducidas al silencio. Enormes columnas de humo han demostrado a los observadores la eficacia del bombardeo.—Efe.



Soldados de la División Azul desafían el frío en Rusia

## Inglaterra propone a la India el Estatuto de dominio

Pero sólo se lo concederá después de la guerra

### CRIPPS se entrevista CON EL GOBERNADOR DE BENGALA

Nueva Delhi, 25.—Por noticias de procedencia norteamericana se cree saber que el Gobierno británico propone actualmente a la India la concesión completa del Estatuto de dominio, pero éste sólo le será concedido cuando sea firmada la paz.

La Constitución de la India será redactada—según las mismas noticias—por una Asamblea Constituyente, compuesta por miembros elegidos por los Cuervos legislativos provinciales. Se cree también que en el nuevo Gobierno todos los ministros serán indios, excepto el de Defensa Nacional, que seguirá confiado a un inglés hasta que se conceda el Estatuto de dominio.

En los círculos hindúes se muestra gran reserva y se vacila en predecir los resultados de las conferencias que Cripps celebrará con los jefes indios, ahora que se cree saber que las proposiciones británicas no se refieren a la independencia del país.—Efe.

Nueva Delhi, 25.—Cripps ha celebrado esta mañana su segunda conferencia con el gobernador de Bengala. También se entrevistó de nuevo con Wavell, comandante en jefe de la India, y con el jefe de la Aviación de este territorio.—Efe.

Jammu Kashmir (India), 25. El maharajá de esta provincia ha declarado que si las proposiciones de Sir Stafford Cripps no se oponen radicalmente a los intereses de los Estados indios, no existe razón alguna para que no se llegue a un acuerdo. El príncipe indio prometió apoyar las proposiciones británicas en la Cámara de los Príncipes, a menos que éstas no perjudiquen a los derechos de los Estados indios y del país en general.—Efe.

Nueva Delhi, 25.—Ha llegado a esta capital, procedente de Lahore, Maulana Abul Kalam Azad, presidente del Congreso panindio. Se entrevistará con Sir Stafford Cripps a las once de la mañana de hoy (hora de Greenwich). La misma información añade que a esta hora se celebrará también la conferencia de Cripps con el jefe de la Liga Musulmana, Jinnah.—Efe.

Un semanario que satisface todos los gustos: "Medina".



En el frente de Carelia. Soldados alemanes transportan un herido a retaguardia

## Grandes pérdidas en hombres y material tuvieron los rusos en KARKOF

### Tras duros combates la 20 División alemana aniquiló 65 carros blindados

#### LOS PUERTOS DE PORTLAND Y WEYMOUTH, EN INGLATERRA, BOMBARDEADOS

Cuartel General del Führer, 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En la península de Kerch han sido rechazados nuevos ataques efectuados por fuerzas enemigas bastante importantes. En la cuenca del Donetz, los persistentes y poderosos ataques del enemigo se han roto contra la defensa de las tropas alemanas y rumanas. En victoriosos ataques locales efectuados por las tropas alemanas en el frente del Este de Karkof, el adversario ha sufrido grandes pérdidas en hombres y material. En el sector septentrional del frente, las formaciones del Ejército y de las S. S. militarizadas han deshecho, en varios días de duras operaciones ofensivas, efectuadas en un terreno y en condiciones atmosféricas de gran dificultad, al enemigo que había penetrado en sus posiciones y han rechazado con éxito los contraataques efectuados por importantes fuerzas enemigas. En estos combates se ha distinguido especialmente la división de las S. S. de Policía.

unidades de nuestra aviación han intervenido eficazmente en los combates de tierra. En el puerto de Murnansk, un barco mercante de tonelaje medio y las instalaciones de los muelles fueron gravemente averiados por nuestros ataques aéreos. Los cazas alemanos han derribado en el extremo Norte del frente siete aviones de caza tipo "Hurricane" y otro aparato soviético. Una escuadrilla de caza del Cuerpo expedicionario italiano ha dado pruebas de su valor, de manera especialmente notable en el frente del Este, en una misión de acompañamiento de los aviones alemanos.

### Nuestro editorial de ayer

En nuestro editorial de ayer titulado "España católica", debido a una errata de composición, apareció deformado el sentido de nuestro pensamiento. Dada la importancia del tema queremos reproducir la frase con la exactitud que salió de nuestra pluma: "En el haber de la Falange, que apenas ha practicado media docena de balances, figuraban hechos de tal valor en servicio del catolicismo, que sabe a injuria querer equipararlos con los de una política que se decía servidora de la Religión del pueblo y que resultaba impotente ante las llamas de los templos y la ruina moral de las masas."

La 20 División blindada alemana ha rechazado, en varias semanas de duros combates defensivos en el Este, más de 145 ataques enemigos, efectuados en parte con fuerzas superiores y apoyados por tanques. El enemigo ha sufrido elevadas pérdidas de sangre y le fueron destruidos 65 carros blindados.

En África del Norte, actividad de las patrullas por ambas partes. En el puerto de La Valetta, de la isla de Malta, han sido bombardeados con éxito en varios ataques sucesivos los barcos que en él se encontraban. Un crucero ha sido alcanzado en pleno centro por una bomba, mientras otras hicieron explosión en las proximidades inmediatas de dos barcos mercantes y en las instalaciones de los muelles y (Pasa a la página cuarta)

### Lea nuestra página "CULTURA"

«La truca finesa».—«El alma de Santa Teresa», por el doctor Castro Albarrán. — Originales de José María del Moral, Sabino Alonso-Puuyo y Juan del Rosal.

La encuesta promovida por la A. C. de Padres de Familia

Lucha denodada contra las tendencias materialistas

Necesaria intervención de la Asociación en la organización y desarrollo de la enseñanza. Su reconocimiento por el Estado

Por el doctor don José Ferrández, exrector de la Universidad y decano de la Facultad de Derecho y del Ilustre Colegio de Abogados.

IV EXALTACION DEL MAESTRO

La periferia al centro. Esta es la moral y la cultura educadora son los dos grandes valores de una raza...

por todas partes ideas que, al parecer, están olvidadas, como son la de que el Estado construya, p. r. mandato de la Ley, centros de enseñanza que se solicitan por las Corporaciones locales, pagando estas un tanto por ciento reducido de su importe y el solar...

¿CUALES SON SUS CONCLUSIONES?

Facilmente y de modo lógico se deducen de las manifestaciones expuestas respecto a cada uno de los anteriores apartados.

LA ENSEÑANZA NO ES FUNCION DEL ESTADO, SINO FIN DE LA NACION

Existe, por último, otro aspecto interesante que en materia de enseñanza creamos debe estar atribuido a los padres de familia y por ende a su Asociación. Este aspecto a que aludo es el siguiente. Es indudable que la actuación de todo centro de enseñanza debe ir unido a la de los padres de familia...

Así, con relación al primer extremo, o sea a los apremiantes deberes del padre de familia en los momentos presentes, nuestras conclusiones son:

A) El padre de familia debe, sobre todo, restaurar su cristiana familia, instaurando todas las personas y cosas de ella en CRISTO, a cuyo efecto luchará contra la irreligiosidad de estos últimos tiempos...

B) Es preciso igualmente que el padre de familia espiritualice de modo íntegro a ésta, alejando de ella toda tendencia materialista, egoísta y positivista exaltados, promoviendo la vida del espíritu...

C) Oude asimismo el padre de familia de la vocación profesional de sus hijos, de su ecuanimidad, ponderación y equilibrio en juicios y apreciaciones, de la misma manera que de su austeridad y de la corrección de toda falta de vanidad, envidia, frivolidad, indiferencia, afecto de caridad o de filantropía...

D) Y como fórmula que compendia las anteriores conclusiones, haga el padre de familia que sus hijos sean cristianos, que si lo logran, tendrán fe, patriotismo, nobleza, seriedad, generosidad, corrección; en una palabra, serán honrados, y esto basta.

Con referencia al segundo punto es decir, colaboración de la Asociación en los precedentes deberes, mis conclusiones alcanzan:

A) A que todo padre de familia practique el, personal e individualmente, los deberes enumerados en

el apartado anterior, sirviendo de eficaz ejemplo a los suyos. B) Que la Asociación trabaje en su bandera por la reunión de todos los padres de familia católicos, obteniendo de la autoridad eclesial o su mandato o su consejo para formar esa amplia reunión o entidad, donde, en contacto todos, se labore por el mismo ideal, que a la par de conseguir la mayor perfección de cada uno, produzca ventajas para los demás, haciendo obligatorio y de estricto cumplimiento todos los acuerdos de la Asociación.

C) Requerir el consejo y opinión de prudentes personas en asuntos graves y difundir y propagar sus resultados en círculos de estudios, conferencias y publicaciones, formando un cuerpo de doctrina que sirviera de orientación e información a todo el mundo.

D) Promover y practicar la reunión semanal de los directivos de la Asociación con sus directores espirituales para exponer los temas sociales, antirreligiosos y antifamiliares que conozcan, y estudiar y proponer sus remedios, con obligación de poner en práctica éstos.

E) Amarrar y protección por parte del Poder público a la Asociación Católica de Padres de Familia, reconociéndola el Estado como organismo oficial.

F) Por lo que atañe al cometido de la Asociación en materia de enseñanza, las conclusiones que pueden propugnarse son las siguientes:

A) La escuela, el centro docente, como elemento fundamental de la moral social, pero una escuela o centro de no sólo se instruya, sino que también se eduque a la juventud.

B) Vigilancia cuidadosa y estrecha de la Asociación de Padres de Familia, a fin de asegurarse de que se educa a sus hijos, y de saber cómo se les educa, ya que tal educación debe ser total, moral, no con moral determinada por el Estado, ni con moral universal sin dogmas, sino con moral cristiana.

C) Colaboración de la familia en la educación y enseñanza, por la intervención del padre, si, pero esencial y primordialmente de la madre, por la gran significación de ésta dentro del hogar.

D) A la Asociación debe corresponder la justa obligación de elevar y exaltar el concepto del maestro, visitando los centros, tratando de remediar sus necesidades e invocando la ayuda del Estado, presidiendo sus concejales a los adultos ignorantes y procurando la construcción de centros con los auxilios del Estado.

E) Necesaria intervención de la Asociación Católica de Padres de Familia en la organización y desarrollo de la enseñanza, pero con intervención oficial que dimane del reconocimiento de dicha entidad por el Estado, con las consiguientes facultades que un organismo de los que intervienen en la materia, como es el caso de Consejos, Comisiones, clausuras docentes, etcétera, etc., donde pueden hacerse oír, escuchar a los demás y ser votado en las cuestiones y problemas que se planteen.

F) Difundir para que llegue a conocimiento de todos la posibilidad de constituir centros docentes por los particulares y Corporaciones locales con la ayuda económica del Estado, como asimismo de obtener subvenciones, exención de contribuciones y otros impuestos, a fin de mover y excitar la voluntad de toda clase de personas a esta gran obra de la extensión de la cultura y progreso patrio.

NOICIAS DE LA DIVISION AZUL

La emisora nacional-sindicalista F. E. T. número 1, de Valladolid, ha recibido las siguientes noticias de la División Azul:

Comarada Francisco Rodríguez González, sargento Manuel Alonso Carvajal y soldado Miguel Pozas, se encuentran bien y envían abrazos a sus familiares.

VIDA DE LA FALANGE

Frente de Juventudes

FALANGES DE VOLUNTARIOS Hoy, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el Cuartel el cursillo de mandos.

A las clases correspondientes a este día han de asistir los guías seleccionados para asistir al Campamento de Montaña y suplentes de los mismos.

CENTURIAS "CASTILLA" Y "RUIZ DE ALDA" Todos los camaradas encuadrados en estas Centurias y que estén libres de servicio, se presentarán hoy, a las tres en punto de la tarde, uniformados, en el Cuartel para prestar un servicio.

S.E.U

JEFATURA DE DISTRITO Rectificación.—En la Prensa del día 16 del mes en curso ha aparecido como baja en este Sindicato el camarada Francisco Antonio Mérida. Esta baja queda sin efecto por haber justificado dicho camarada a su debido tiempo.

CRONICA LOCAL

NATALICIO Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña María Teresa Sáez, esposa de don Pedro Rodríguez, a la que se le impondrá el nombre de María Teresa.

NOTAS MUNICIPALES Objetos perdidos.—En la oficina de Guardias municipales se hallan depositados a disposición de sus dueños los siguientes objetos: Una carpeta con libros de colegio y una cartera con documentos a nombre de don Andrés Caramazana.

Presentación.—Se interesa la presentación en la oficina de Guardias municipales de algún familiar de don Mateo Rubio Antón y de Rosalía Lentiño, de Florentina Marcos, Antonia González, Nieves Arribas, Carmen González, María Rodríguez, a fin de entregarles pases de caridad.

DIPUTACION Pagos.—Relación de los libramientos puestos al pago por el señor presidente de esta excelsísima Diputación: Demetrio Andrés, Ignacio Adrados, señores Achirra y Compañía, Sobrinos de Emelerio Miguel, Juan José Rivas, Severo Fraile, Fabriciano Cuesta, Ramón Samaniego, Hipólito Llorente, Jesús del Hierro, Victoria Sanz, Federico Tomé, Félix González, Damián Blanco, Luis Ruiz de Huidobro, Rafael Serrano, Electra Populir, Vallisoletana, Valerico Campañeda, Vitesindo Sandoval, Superiora del Hospital de San Juan, León Alonso, Cándido Alvarez, depositario de fondos del Ayuntamiento, Gerardo Alonso, Félix Sanagún.

Hipólito Alba, Hotel Fernando-Isabel, Cándido Martín, Dionisia Rodríguez, Sindicato Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja, Salvador Merino, Miguel Jover, Silvano Alonso Serrano, José García Lomas, José María Villacián, Francisco Fuentes, Delfín González Molinos, Filiberto Lorenzo.

M O V I M I E N T O DEMOGRAFICO DIA 25 DE MARZO Distrito número 1.—Nacimientos: Gonzalo de la Sagrada Familia Trinidad Abón Abón, Leopoldo Cano, 17; María Cruz Miguel Villanueva, Santiago, 38; María Raquel Bas-

La Semana Santa en Valladolid Instituto Nacional de Previsión

La procesión de "La Borriquilla"

Después de tiempos difíciles pudo lograrse ya el año pasado que el tierno y fervoroso homenaje de los niños vallisoletanos al Rey divino de las almas tuviese otra vez lo que es característico de esta procesión, ramos en abundancia, palmas suculentas, ramos de olivo, etc., etcétera.

No dejará de ocurrir otro tanto este año, en que el Excmo. Ayuntamiento ha vuelto a repetir su generoso encargo a Elche y Alicante, a fin de que los niños de las escuelas nacionales y municipales puedan traer sus palmas respectivas, como lo harán también los numerosos alumnos de los colegios particulares, cuyos directores han procurado lo mismo, para lograr que las calles de la carrera, y en particular la Platería y el Ochoavo, ofrezcan un trasunto de las capiteas levantadas en esta festividad.

A mayor abundamiento en todos los centros docentes infantiles resuena ya el estruendo del himno del poeta Gobernador, que con tanto entusiasmo cantan los niños todos de nuestra ciudad, emulando a los niños de los hebreos, quienes también clamaron: ¡Hosanna al que viene en nombre del exelso Jehová! Esperamos, por tanto, a todos los niños de Valladolid, que deberán presentarse a las once y media, a fin de que a las doce en punto puedan ponerse en marcha la procesión,

la cual recorrerá las calles de Cajales, plaza de San Mateo, Regadío, General Mola, Santiago, Plaza Mayor (por delante del Consistorio), por (por delante del Consistorio), hasta el templo de la Santa Vera Cruz, desde cuyo balcón bendecirá el Excmo. señor Arzobispo a los niños concurrentes, situados a la puerta de dicha iglesia y calles adyacentes.

El próximo sábado publicaremos el orden de la procesión y las oportunas instrucciones para organizarla; y por hoy basta advertir que los niños no deben pasar de los arios de la Catedral, sino que tan sólo entrarán las niñas; y asimismo que la misa de once y media se anticipa a las once y se celebrará en el altar del Santo Cristo.

Santuario Nacional de la Gran Promesa

Desde mañana, día 27, hasta el día primero de abril, inclusive, no habrá misas en este Santuario de ocho a nueve de la mañana, por celebrarse a esa hora el acto de la mañana de los ejercicios de la Hermandad de Doctores. Tanto a este acto como al de la tarde sólo pueden asistir los caballeros que hayan recibido invitación personal.

El domingo la misa solemne de comunión, con la bendición y procesión de Ramos, será a las ocho para todos los fieles, trasladándose en este día el acto de la mañana de los ejercicios a las once.

Por la tarde los cultos serán, todos estos días, a las siete, rezándose el rosario y haciéndose después de la reserva el Vía-Crucis.

terdo Benavides, Martín y Monsó, 3; Ramón José Martín Villa, San Luis, 7.

Defunciones: Angel Porro Mugos, siete meses, Guadalupe; Agnada Sáez Muñoz, 77 años, Estación, número 7.

Defunciones: Guillermo Sacristán Sobradillo, 64 años, Hospital Provincial; Valentín Rodríguez Sen J. 63, Hospital Provincial; Ostalain Gano Herrero, 21, Manicomio Provincial; Agustín Rubio Marín, 2 meses, Residencia Provincial.

CUPON PRO CIEGOS Premio de 25 pesetas, número 180. Premios de 3,50 pesetas, números 80, 280, 380, 480, 580, 680, 780, 880 y 980.

Universidad de Valladolid CURSO DE CULTURA SUPERIOR RELIGIOSA

Hoy, jueves, día 26, a las siete de la tarde, pronunciará su decimocuarta conferencia de Moral el muy ilustre señor doctor don Cipriano Fernández Hija, sobre el siguiente tema: "Salario y sus diversas clases. ¿Se debe salario familiar a los obreros? ¿Por qué título?"

Peticion de mano Por la señora viuda de Parra y don Luis Parra Mallana, y para su hijo y hermano, nuestro camarada Carlos Parra, ha sido pedida a la señora viuda de Lagasca la mano de su bella hija María de los Angeles. Entre los novios se cruzaron los regaños de costumbre. La boda se celebrará en breve.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Valladolid AVISC Nuevamente se ruega a los señores Agustín Pico, Gabino Cabrera, Francisco Fernández, Ladislao Hernández, Gregorio Lajo, Diego Matos, Sulustiano Otero y Alejandro Virsedo se pasen por esta oficina provincial (Calixto F. de la Torre, número 8) a recoger documentación que tienen retenida.

Se ruega asimismo a los peticionarios de alubias garrafales se pasen hoy a recoger las autorizaciones para ingresar el importe de las cantidades adjudicadas, y a los concesionarios de alubias blancas el día de mañana. Valladolid, 26 de marzo de 1942. Por el Servicio Nacional del Trigo, el jefe provincial.

Delegación de Valladolid

SUBSIDIO DE VEJEZ

El 23 de abril termina el plazo para la inclusión en el censo. Los obreros ancianos de ambos sexos que no perciben el Subsidio de Vejez, y antes de primero de enero de 1940 hayan cumplido los 65 años (60 si padecen incapacidad total no producida por enfermedad profesional o accidente de trabajo) pueden solicitar su inclusión en el censo establecido por la orden ministerial de 12 de enero último.

Para ello han de dirigirse a la C. N. S. (Obra Sindical de Previsión) a la Hermandad de la Ciudad y del Campo o las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

Cofradías de Semana Santa

LA VERA CRUZ Octavo día de la novena a Nuestra Señora de los Dolores en la iglesia de la Cruz. Misas de ocho, ocho y media, nueve y once. Por la tarde, a las siete y cuarto, Vía-Crucis, exposición, ejercicio y sermón por el muy ilustre señor don Francisco Romero López, magistrado de Zamora.

LAS ANGIUSTIAS Cuarto día del solemne novenario a Nuestra Señora en la iglesia penitencial de las Angustias. Misas rezadas de siete y media a diez, en que se celebrará la solemne. Por la tarde, a las siete, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Sabarba, rectorista de la Residencia de Granadilla.

DR. JOSE M. A. M. Z. SAGARRA Rifón. Vías Urinarias. Cirugía Reanudada su consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 6. María Guerrero, 1

Cubiertas y cámaras PARA BICICLETAS, SE FACILITAN CASA JUSTY Claudio Moyano, 2

RIQUISIMAS ESPINACAS Venta GRANJA CONCHITA CASTELAR, 16. TEL. 2464

Casas, fincas, terrenos e industrias en venta

CASAS EN VALLADOLID.—En la calle Marina Escobar, renta 1.800 pesetas, precio venta 26.000, produce 8 por 100. Magnífica oportunidad... CASAS EN VALLADOLID.—En la calle Marina Escobar, renta 1.800 pesetas, precio venta 26.000, produce 8 por 100. Magnífica oportunidad...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON EXITO, EXITO, EXITO de la compañía de comedias de PACO MELGARES

HOY, "LA PLUMA VERDE", HOY graciosísima comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

"LA PLUMA VERDE" otro extraordinario éxito de la compañía de PACO MELGARES

Mañana, "SOLA", maravillosa comedia de Muñoz Seca.

Sábado y domingo acontecimiento teatral: "LA CASA DE LA TROYA" genialísima interpretación de Paco Melgares y su excelente compañía.

las películas de HEINZ RHUMAN 200 toneladas de carcajadas. A risa todos. El que no se ría no merece vivir. A reirse para todo el año.

PRADERA El sábado, acontecimiento. ES TRENTO de la superproducción española "UN ALTO EN EL CAMINO", según la obra del PASTOR POETA, por MARY DELGADO y VICENTE SOLER.

CINEMA COCA Hoy, estreno de la comedia sentimental, HABLADA EN ESPAÑOL, "BESOS DE FUEGO", por Tino Rossi, Mireille Balin y Michel Simon, y el complemento "TOLEDO EL HEROICO".

CINEMA ROXY Hoy, fantástico programa doble: "QUERÍA UN MILLONARIO" por Spencer Tracy, y "LA ULTIMA SENDA", en español. Precios populares.

EL SABADO, reestreno de "LAS PERLAS DE LA CORONA", en español.

CAPITOL Hoy, "UNA CHICA CON SUERTE", por Fernand Gravey, en español, y "SUSANA TIENE UN SECRETO", por Miguel Ligero.

LA FUENTE Hoy, último día de "BAJO EL CIELO DE MEXICO". Mañana, "LA ESTRELLA DEL RIO", por LA JANA. El sábado, "EL DEBER", y "MISTER WONG EN EL BARRIO CHINO".

GASOGENO - HOTCHKISS

Existencias para Turismo, Camión, Omnibus, LINARES. — Avenida Generalísimo Franco, 7

DE LA VIDA SOBRENATURAL

JUEVES 26 San Pedro y compañeros mártires Misa de 12 feria, color morado. Segunda oración "Eclesiástica" o "pro Papa" y tercera "pro pace".

Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 5 1/2 a 7 1/2; a las 7, santo rosario. En las Reparadoras y Escuelas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

Nuestra Señora del Rosario (La Rubia).—Triduo misionero organizado por Acción Católica, los días 26, 27 y 28 del corriente.

Por la mañana, a las ocho, misa y plática. Por la tarde, a las 6 1/2, santo rosario, plática. Vía-Crucis y sermón por el R. P. Primateo.

EJERCICIOS CUARESMALES Santuario Nacional.—A las 7 1/2 de la tarde, santo rosario, plática y Vía-Crucis.

Santiago.—A las siete de la tarde, santo rosario y Miterere. San Nicolás.—A las siete de la tarde, santo rosario y visita de altares.

Acción Católica

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE LA ACCION CATOLICA Hoy, jueves, día 26, a las siete y cuarto de la tarde, se celebrará el curso interparroquial extraordinario, en el nuevo salón, Salvador, 6, bajo (edificio de Obras Públicas). Se ruega a todas las asociadas asistir puntualmente.

Igualmente hoy, a las siete de la tarde, darán principio los ejercicios espirituales para estudiantes y aspirantes mayores de 14 años en la capilla de Hijas de Jesús (Jesuitas), terminando el Miércoles Santo, por la mañana. Pueden asistir cuantos lo deseen aunque no pertenezcan a la Organización.

EL CISNE

ULTRAMARINOS López Gómez, 2 Teléfono 1770

Agua de Solares

Evita infecciones De venta en Farmacias y Droguerías

Coches y sillas-coche para bebés

Baños. Aplanas-orejas. Pinzas para cuna. Canastillas-ropero. Andadores EL SURTIDO MAS COMPLETO HIJOS DE MOLINER Fuente Dorada, 10



Repercusiones estratégicas a distancia

RELACIONES entre la BATALLA DEL ATLANTICO, NORTE DE AFRICA Y ASIA ORIENTAL

Por el contralmirante GADOW

Nunca se ha puesto tan fuertemente de manifiesto la relación íntima entre operaciones que se llevan a cabo en regiones separadas por enormes distancias...

Esta incapacidad se debe al propio error de cálculo estratégico, que les llevó a trasladar todas las fuerzas al frente del Norte de África...

A esto hay que añadir la actuación de los submarinos en el Atlántico occidental y en el Mar Caribe. Se acabó ya la tranquilidad de la navegación norteamericana...

La pérdida de las materias primas del Sur de Asia, especialmente caucho, estaño, antimonio y plomo, ha obligado ya a los Estados Unidos a hacer compras en Sudamérica...

La repercusión de la situación así producida, en casi todos los frentes enemigos es importante: Chungking ve que su ruta de Birmania va quedando muerta...

La Dieta japonesa se reúne por última vez antes de las elecciones. Tokio, 25.—La Dieta japonesa se ha reunido hoy por última vez...

Actualmente se procede en todo el Japón a la confección de las listas de candidatos a diputados...

En la costa meridional de Inglaterra los aviones alemanes de combate han bombardeado durante la noche última los puertos de Portland y Weymouth...

En los intentos de ataque infructuosos efectuados de día por una escuadrilla de bombarderos británicos escoltados sobre el litoral franco-belga...

En el Este hubo que renunciar totalmente a Wladivostok (ya menos utilizable a consecuencia de la mayor distancia)...

Para el gran frente soviético, después de las graves derrotas sufridas en el verano, los puertos del Océano Glacial Ártico quedaron convertidos en el único acceso utilizable para el material de guerra americano e inglés...

En el Este hubo que renunciar totalmente a Wladivostok (ya menos utilizable a consecuencia de la mayor distancia)...

Hitler recibe al rey Boris de Bulgaria

Cuartel General del Führer, 25.—El Führer ha recibido el día 24 de marzo, en su Cuartel General, al rey Boris de Bulgaria...

WANG-CH-YIN, embajador del Gobierno de Nankín en Berlín

Nankín, 25.—El Gobierno nacional chino ha decidido crear un Consulado en Berlín, para cuyo cargo será nombrado Wang-Chi-Yin...

LA FLOTA JAPONESA no ha demostrado todavía su terrible potencia

Las fuerzas navales niponas llevarán la guerra a los mares que sea necesario. Declaraciones del jefe nipón de Prensa naval. Tokio, 25.—El comandante Hiraida, jefe del Departamento de Prensa de Marina en el Cuartel General Imperial...

Las islas ANDAMAN FUERON EVACUADAS

Nueva Delhi, 25.—Las tropas británicas que guarnecían las islas de Andaman fueron evacuadas de las mismas varios días antes del desembarco japonés...

Asociación Mutua de Comercio, Industria y Agricultura Seguros de Accidentes del Trabajo

GENERAL MOLA, 14 VALLADOLID CONVOCATORIA. Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 52 del Reglamento...

El Consejo Nacional de Ciegos acuerda crear una Escuela de Mandos y otros Centros docentes

Madrid, 25.—Ha continuado el Congreso de la Organización Nacional de Ciegos. En las sesiones de hoy se han tomado los siguientes acuerdos:

Los japoneses ocupan las islas Andaman, en el Golfo de Bengala

Nueva Delhi, 25. (Ur-gente).—Las fuerzas japonesas han ocupado las islas de Andaman, en el Golfo de Bengala, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

Los japoneses ocupan las islas Andaman, en el Golfo de Bengala

Nueva Delhi, 25. (Ur-gente).—Las fuerzas japonesas han ocupado las islas de Andaman, en el Golfo de Bengala, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

Los japoneses ocupan las islas Andaman, en el Golfo de Bengala

Nueva Delhi, 25. (Ur-gente).—Las fuerzas japonesas han ocupado las islas de Andaman, en el Golfo de Bengala, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

Los japoneses ocupan las islas Andaman, en el Golfo de Bengala

Nueva Delhi, 25. (Ur-gente).—Las fuerzas japonesas han ocupado las islas de Andaman, en el Golfo de Bengala, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

Los japoneses ocupan las islas Andaman, en el Golfo de Bengala

Nueva Delhi, 25. (Ur-gente).—Las fuerzas japonesas han ocupado las islas de Andaman, en el Golfo de Bengala, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

Los japoneses ocupan las islas Andaman, en el Golfo de Bengala

Nueva Delhi, 25. (Ur-gente).—Las fuerzas japonesas han ocupado las islas de Andaman, en el Golfo de Bengala, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

Los japoneses ocupan las islas Andaman, en el Golfo de Bengala

Nueva Delhi, 25. (Ur-gente).—Las fuerzas japonesas han ocupado las islas de Andaman, en el Golfo de Bengala, según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

BEAVERBROOK llegó ayer a MIAMI

DOS MINISTROS MEJICANOS SALEN PARA WASHINGTON

Miami, 25.—Lord Beaverbrook ha llegado en avión a Miami. Se cree que dentro de poco reanudará el viaje con dirección a Washington.—Efe.

Buenos Aires, 25.—Informan de Méjico que Padilla, ministro mejicano de Asuntos Exteriores, acompañado de Botota, ministro de Hacienda, ha salido para Washington.

Washington, 25.—Los destructores norteamericanos «Pillsbury» y «Edsall», de cuyo hundimiento da cuenta el comunicado del Departamento de Marina, habían sido botados en 1920 y desplazaban 1.100 toneladas...

Buenos Aires, 25.—El general Morúa, presidente de la República del Paraguay, ha pronunciado un discurso en el que ha puesto de relieve la necesidad de una reforma del régimen gubernamental.

«A pesar de que la tierra paraguaya es fértil y fácilmente laborable, el interior del país presenta un triste aspecto. Esta miseria es consecuencia del régimen político que ha estado...

UNA COMPRA ACERTADISIMA: «Y». La revista femenina del mes actual, contiene páginas de modas primaverales, decoración, literatura, etc. De venta en los kioscos de la localidad.

Dos destructores norteamericanos, perdidos. Washington, 25.—Comunicado del Departamento de Marina: «Extremo Oriente: Los destructores norteamericanos «Pillsbury» y «Edsall», de los que no se tienen noticias desde primeros de marzo, deben considerarse perdidos.

Aviso a los opositores a plazas del Ministerio de Industria y Comercio. Madrid, 25.—Se pone en conocimiento de los opositores a las plazas de auxiliares de Administración Civil del Ministerio de Industria y Comercio que el sorteo se celebrará en el salón de sorteos de la Sección de Loterías...

LA BOLSA. Madrid, 25.—Cotizaciones de Bolsa: Fondos Públicos.—Interior, 90,50; ídem Nuevos, 90; Exterior, 103,75; Amortizable, 5 por 100, 1927, 103,75; ídem, 3 por 100, 1928, 90,50; ídem, 4 por 100, 1928, 103,75; ídem Convertidos, 103,75; ídem, 4 por 100, 1935, 103,25; Tesoro, 100,85; Villas, 1914, 99,50; Empréstito, 1931, 103,50; ídem, 1941, 96; Hidrográfica del Ebro, 6 por 100, 1930, 100,50; Tánger-Fez, 96; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 102,50; ídem, A, 102,25; ídem, B, 102; ídem, C, 104,75; Crédito Local, 6 por 100, interprovincial, 105; ídem 5 por 100, Lotes, 100,50; Bonos Exposición, 103,50; Canal Isabel II, 101.

ANUNCIOS ECONOMICOS. Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO. SE PRECISA cachicán, que sepa bien de huerta, preferible matrimonio sin hijos. Referencias, Oficina de Colocación Obrera, número 7758.

ENSEÑANZAS. ALEMÁN. Ideal aprendiz. Rápido método «CHARLES». Rincónada, 18. principal izquierda. Garantizo asimilación fácil. Cursos de vacaciones. Traducciones técnicas con especialidad.

GANADOS. POR SOBRIANTE, vendo dos machos de la cría de la edad, media edad. Páseo San Isidro, 23. Verlos de una a tres.

TRASPASOS. TRASPASO local con trastero y bodega, por pocas pesetas, bonita esquina, poca renta. Informes: Juan Mambilla, 46, trasvaseo izquierda.

VARIOS. ALMACEN de DROGAS Norberto Adúriz Fuente Dorada 3, 5 y 7.

SASTRERIA MODERNA. Cortador, Viruete. Especialidad en uniformes de Falange. Atrio de Santiago, 5 y 7, segundo.

TALLERES NERVA. Especialidad en tornillería de engraje y piezas similares con tornos revolver automáticos de gran precisión. Veinte Febrero, 2.

VENTAS. OCAÑON. Vendo muy barata caja de caudales. Duque de la Victoria, 26. Meduñanzas Arribas.

PLATANOS. Cacahuet. Avellanas. Pepitas girasol. Almendras. Miguel Iscar, 19, Frutería, Valladolid.

Comunicados de guerra

(Viene de la primera página)

derribaron dos aviones de bombardeo.—Efe. COMUNICADO ITALIANO. Roma, 25.—Comunicado número 662 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente de Cirenaica, ninguna actividad importante que señalar. El enemigo efectuó una incursión contra Bengasi. También en la zona de Atenas los aviones británicos arrojaron numerosas bombas explosivas e incendiarias; algunas casas de los arrabales sufrieron daños, y un civil griego resultó muerto. En el Mediterráneo oriental, una formación naval fué atacada en la mañana de ayer por aviones torpederos italianos, que alcanzaron de modo seguro a un crucero.»—Efe.

COMUNICADO DEL CAIRO. El Cairo, 25.—Oficialmente se comunica que las fuerzas aéreas británicas han bombardeado Salamina y El Pireo, en Grecia, así como Heraklion y Tympaki, en Creta.—Efe.

Seguidamente describió la Catedral, deteniéndose en la evocación de la figura de Francisco Pizarro, cuya momia se guarda allí. Relató sus entrevistas con la intelectualidad limeña, recordando a ilustres personalidades, como el señor Riva Agüero, y otros, dedicando frases de gracias por los obsequios y agasajos inolvidables de que fueron objeto los enviados españoles.

Por último, exaltó las bellezas de Lima, entre las que figuraron las quintas de recreo de la nobleza, de origen español. Terminó afirmando que las tierras peruanas sienten un auténtico amor a España madre, a cuya grandeza todos nos debemos. El Marqués de Lozoya, al terminar su amena e interesante disertación, fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia, entre la que se hallaban profesores, escritores y artistas.—Cifra.

# CONFERENCIAS ORGANIZADAS POR LA FALANGE DE VALLADOLID

## En el cursillo para enlaces sindicales habló ayer el delegado regional del Trabajo, camarada Tornel, y hoy hablará el R.P. Rey

## Una conferencia del camarada Santiago Juárez a los mandos de la Sección Femenina del S. E. U.

En el salón de actos de la Delegación Sindical Provincial continuaron en la tarde de ayer los cursillos que se vienen celebrando para la capacitación de los nuevos enlaces sindicales de la C. N. S.

En la presidencia tomaron asiento los camaradas delegado y secretario sindicales provinciales, los jefes de las Obras y Servicios Jurídicos, Cooperación, Prensa y Propaganda y otras jerarquías sindicales.

El delegado regional de Trabajo, camarada Manuel Tornel Molina, explicó la lección correspondiente al día de ayer sobre el tema "Resumen de las disposiciones fundamentales de la Legislación Social".

Comenzó señalando la imposibilidad de enumerar y explicar, aunque sea someramente, las disposiciones fundamentales de la Legislación Social, y para facilitar la exposición del tema indicado divide éste en cuatro partes: "Disposiciones relacionadas con la jornada de trabajo. Disposiciones que afectan al trabajo de mujeres y niños. Normas relativas a la colocación, reincorporación, trabajo de extranjeros y leyes sobre seguridad e higiene en el trabajo".

Señala que en el año 1902 se establece en España la jornada de ocho horas para los empleados del Estado. En abril de 1919 se amplía esta jornada para toda clase de trabajos, adelantándose así España a casi todos los países.

La jornada de ocho horas—dice—procura análogos rendimientos a jornadas superiores, como ha demostrado la práctica. Habla a continuación de las horas extraordinarias, de los requisitos que se necesitan para poderlas trabajar, de sus límites, de la cuantía con que deben ser remuneradas, de sus excepciones y de sus modalidades.

A continuación se refiere a la recuperación de horas de días festivos, explicando a los cursillistas la legislación española actual sobre el descanso semanal y actual de los trabajadores, resaltando los beneficios que el Estado Nacional-sindicalista les ha concedido con esto y con el derecho a cobrar el día de descanso semanal.

Pasa después a exponer el segundo punto de su conferencia, protección a la mujer y al niño, y dice que la Legislación Social, en este sentido, tiene un carácter completamente prohibitivo, impidiendo a los menores de 16 años el trabajo nocturno el manejo de máquinas peligrosas, su limpieza en marcha, la ocupación en talleres donde se impriman libros o grabados que puedan ofender su moral y espectáculos públicos de circo, dislocación, etc. Se refiere después a la legislación en defensa de la mujer, y habla de las leyes que prohíben a las mujeres trabajos nocturnos, el derecho a no trabajar en las seis semanas antes y después del parto, con obligación por parte del patrono de reservarlas la plaza; la hora de descanso en la época de la lactancia para alimentar a sus hijos; subsidios por parto e hijos y otras leyes de defensa de las productoras.

Se refiere después al Subsidio de Maternidad, del cual asegura el conferenciante que debe ser mejorado en el sentido de obligar a las embarazadas a abandonar el trabajo, pagándolas este tiempo, como se hace en otras naciones.

En la continuación de la lección sobre "Conciencia cristiana y conciencia del enlace sindical" el reverendo Padre Eusebio Rey.

El domingo se celebrará el acto de clausura, entendiéndose las credenciales de enlaces a los camaradas asistentes a este cursillo, exponiendo el camarada delegado sindical provincial el tema "Qué es el enlace sindical y cuál es su misión".

En este acto, el Rembo Lírico-Dramático de "Educación y Descanso" obsequiará a los camaradas enlaces con algunas muestras de su repertorio.

## LAS CURSILLISTAS DEL S. E. U.

Continuando la vida del cursillo, en el día de ayer las camaradas que de él forman parte visitaron el Museo Nacional de Escultura, bajo la dirección del profesor de Arte de la Universidad, camarada Gratiano Nieto.

En esta visita acompañaban a las cursillistas la delegada del Distrito Universitario, camarada María Dolores Martín; la jefe del cursillo, camarada Mercedes Herrera, y el secretario del Departamento de Prensa, Propaganda y Publicaciones del SEU, camarada Benavides.

El profesor, camarada Nieto, explicó, dentro de la mayor amabilidad, a las camaradas cursillistas, las distintas salas del Museo, pasando después al patio del Museo, cuyo estilo y destellos hace notar a las camaradas.

Terminó la visita, de la que salieron hondamente satisfechas todas las camaradas, con unos breves comentarios sobre el estilo y figuras de la portada de San Gregorio.

Por la tarde, en el salón de actos de LIBERTAD, el jefe del Departamento de P. P. y P., camarada Santiago Juárez, pronunció una interesante conferencia.

Comenzó diciendo que en la conferencia de hoy quería hablar de las diferentes secciones que engendran el Departamento de P. P. y P. del SEU.

El SEU tiene una misión total que cumplir para con el universitario, y por lo tanto no puede dejar lagunas en su tarea. No es posible preparar minorías incompletas, pretendiendo después estúpidamente que los resultados y el rendimiento que de ellas se espere sea total. El SEU, por todos los medios a su alcance, tiene que cumplir la misión nacional encomendada en el destino de la Revolución.

Si nosotros estudiáramos los medios de atracción y formación, sin lugar a dudas tendríamos que situar

## PALENCIA Robo de ropas en las iglesias de Astudillo

En las iglesias de San Pedro y de Santa Eugenia, de la villa de Astudillo, desde hacia algún tiempo se venía observando la falta de algunos bultos de cera y en los últimos días llegaron a faltar los siguientes objetos: cinco paños de algodón de cinco metros de largo por cuatro de ancho, dos roquetes de sacerdoles y tres de acólito, un alba, tres sábanillas de altar, un tapete edamascado, cinco alfombras y seis cortinas de cubrir las imágenes durante la Cuaresma, va orado todo ello en unas 1.500 pesetas.

Denunciado el robo por el señor cura párroco, don Quirino Romón Zurita, don Quirino Romón Zurita, se procedió por la Guardia Civil del pueblo de Astudillo a realizar las oportunas gestiones, que dieron por resultado encontrar, después de efectuar varios registros, las siguientes prendas: en una yesera los paños de hilo y las cortinas, convertido en jergones y faldas; en los depósitos del agua de abastecimiento las cinco alfombras; en un pozo el tapete, transformado en enagua, y en el domicilio de la vecina de Astudillo, Victoria Gacho Santes, de 40 años, parte de la tela de los roquetes y sábanillas, por lo que, y después de haberse confesado autora del robo sacrilego, en su estado de libertad y puesta a disposición del señor juez de Instrucción o en las diligencias instruidas y objetos recuperados, entre los que no figuraban los bultos de cera.

Seguidamente pasa a desarrollar la cuarta parte de su conferencia: Prevención, seguridad e higiene en el trabajo, y dice que en este sentido la legislación española pretende realizar una doble misión pública y privada en beneficio de los trabaja-

dores, de la Empresa y del interés general.

Analiza las diversas disposiciones que reglamentan la higiene y seguridad en el trabajo, y se lamenta de que aún se haya hecho muy poco en este sentido, tan interesante, de la obra social, en el que la Falange tiene un gran campo para poder llegar a la altura que la industria moderna requiere en beneficio de los obreros y de la protección general, ya que de esta forma se llegará a un mayor rendimiento y justicia en el trabajo.

El camarada Tornel concluye su lección diciendo que el Estado tiene la preocupación de hacer realidad las consignas del Fuero del Trabajo en relación con el bienestar y mejoramiento del nivel medio de los productores. Pero no se puede realizar una legislación total en las circunstancias especialísimas por que España atraviesa, que ahora debe ser superada únicamente con disciplina, autoridad y colaboración que a los falangistas nos corresponde de una manera especial, con el fin de

ponerlos en condiciones de asentar sobre sólidos principios la marcha de la Revolución Nacional-sindicalista.

El delegado regional del Trabajo, que hizo una exposición clara y sencilla de su excelente lección de la Legislación Social, terminó con un ¡Arriba España!

A continuación se cantó el "Cara al sol" y se dieron los gritos reglamentarios.

Hoy pronunciará una conferencia sobre "Conciencia cristiana y conciencia del enlace sindical" el reverendo Padre Eusebio Rey.

El domingo se celebrará el acto de clausura, entendiéndose las credenciales de enlaces a los camaradas asistentes a este cursillo, exponiendo el camarada delegado sindical provincial el tema "Qué es el enlace sindical y cuál es su misión".

En este acto, el Rembo Lírico-Dramático de "Educación y Descanso" obsequiará a los camaradas enlaces con algunas muestras de su repertorio.

Después, el jefe de P. P. y P. habla de las secciones que hay establecidas dentro de la propaganda, que son arte y difusión, subdividiendo la primera en T. E. U., cine y plástica, y la difusión en radio y propaganda oral. Hace un resumen de la labor que debe hacerse con el T. E. U., pues, aparte de la misión que tiene de hacer teatro clásico para minorías seleccionadas, paralelamente debe montarse entremeses de nuestros clásicos y llevarlos por los pueblos para convivir estrechamente con los que fueron camaradas en las trincheras y en sus plazas paladar algo que no sea la mojanga de títeres, merced a los camaradas del SEU que se proponen dar a conocer aquello que antes sólo era patrimonio de unos cuantos.

Terminó el camarada Santiago diciendo un recuerdo a nuestros jefes caídos y exhortando a las camaradas para que cuando regresen a sus respectivas provincias lleguen con su propaganda no sólo a los centros de enseñanzas, sino a los rincones más apartados. Concluyó con un ¡Arriba España!, que fue contestado por todas las cursillistas.

Hoy hablarán los camaradas Alonso Mirá y Sabino Alonso-Fueyo.

## Conferencia del señor ALBAREDA en la Facultad de Ciencias

Con asistencia del excelentísimo señor rector, pronunció en el día de ayer su tercera conferencia, sobre el tema "Biogénesis del suelo", el ilustre catedrático de la Universidad Central y secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, doctor Albareda.

Comenzó considerando el suelo como antecedente de la vegetación, pero al mismo tiempo como formado, en parte, por ésta, cuyos residuos forman al humus. Existe una macroflora productora de restos y una microflora que los destruye. Expone a continuación que el proceso de humificación puede realizarse en tres condiciones: anaerobia, ácida y semiárida. Define el humus como producto procedente de la descomposición de residuos vegetales y animales que han perdido su estructura anatómica. Hace un detenido estudio de las investigaciones que sobre el humus se han realizado, considerando que de las antiguas sólo tienen interés las referentes a la absorción, composición de restos vegetales e intervención de microorganismos. Posteriormente, el desarrollo de la Química orgánica hizo posibles clasificaciones, aún imperfectas porque no daban una idea global de lo que es el humus. A partir de entonces, se observan dos direcciones de investigación, una seguida por los biólogos y representada por Waksman, que considera al humus como un medio de cultivo y estudia comparativamente materias vivas, como la soja, etc., con el humus y llega a la conclusión de que éste está formado principalmente por lignina, que ha resistido a la acción microbiana y proteina, que se supone se sintetiza en diez; acción. La segunda concepción es la de los químicos, que tratan en el proceso de humificación de aislar el humus estricto, para lo cual siguen tres tipos de separación: por dispersión con álcalis, amoníaco, etc.; oxida-

ción con agua oxigenada y tratamiento con bromuro de acetilo.

Cita a continuación el conferenciante la importancia del humus por sus propiedades coloidales, análogas y superiores a las de la arcilla, por lo que se le pueden aplicar todas las doctrinas coloidales estudiadas anteriormente para este compuesto. Esto ha dado lugar a modernísimos trabajos en Alemania para una fijación del humus por silicatos. Para formar una fertilidad óptima en el suelo.

Termina considerando que se pueden formar ultramicronas integradas por silicatos y humus, considerando a éste como un ácido.

La brillante disertación del doctor Albareda, que fue ilustrada por numerosas y sugestivas proyecciones, fué subrayada con numerosísimos aplausos de la selecta concurrencia.

Hoy, a consecuencia de los ejercicios espirituales de la Hermandad de Doce del Cristo de la Luz, se adelantará la hora de la cuarta conferencia de este ciclo, sobre "Podsoles y tierras pardas", a las seis y media de la tarde, en el aula de Física de esta Facultad.

## DEPORTES

### El Valladolid actual no es ni la sombra del de Liga, dice "Alerta"

El periódico "Alerta", de Santander, comenta en estas escuetas y elocuentes líneas el fracaso del Valladolid en el Sardinero:

**EL VALLADOLID**  
El Valladolid del domingo no es ni la sombra del equipo que vimos cuando la segunda división. Juego poco profundo, total ausencia de peligro e indecisión en el chut. Tuvo destellos, pero tan pocos que casi pasaron inadvertidos. Nada de particular. Ispizua fué el mejor a ratos los defensas y de vez en cuando Cortazar. Como conjunto, anodino.

Para qué añadir nada. La afición puede juzgar en estas cuatro líneas el ridículo y fracaso del Valladolid vistos en la ciudad cántabra, donde a los dos meses escasos de su partido anterior ya no le conocen.

La pandilla de naufragos que una vez más hicieron el ridículo con los colores vallisoletanos no pueden seguir ni un momento más engañando a esta sufrida afición, que en ellos puso su confianza.

### EXCOMBATIENTE:

Tu bien merecido descanso lo encontrarás en la intimidad del hogar propio. Y recuerda que para ayudarte a su formación, la Caja Nacional de Subsidios Familiares te concede la preferencia en la concesión de los préstamos nupciales.—Si proyectas celebrar tu matrimonio en mayo, solicita antes de que expire el presente mes de marzo.



## CURIOSIDADES

### EL ALCOHOLISMO Y LA VISTA

Sabidos son los efectos perniciosos producidos por este vicio en los órganos visuales. Recientemente un conocido doctor suizo pudo apreciar que todos aquellos pacientes suyos que eran alcohólicos, una vez dados de alta en las afecciones oculares que padecían, perdían por completo sus hábitos alcohólicos.

Por ello parece ser que al curar la vista a los borrachos, éstos pierden su afición a la bebida.

### LA CALIDAD DE LOS HUEVOS

No todos los huevos tienen el mismo valor alimenticio. En diferentes naciones se ha pretendido notar esta diferencia observando el color del cascarón, suponiendo que los huevos oscuros eran mejores que

## PALABRAS CRUZADAS

Original de ALMER

Semicirculares.

- Río de Suiza.
- Engordar a los animales.
- Quitar lo marchito a un vegetal.
- Sentir piedad.
- Interjección.
- Al revés, boba.
- Constelación zodiacal.
- De sa tender.
- Uno de los cuatro dialectos de la lengua griega.
- Ciudad de Aragón.
- Ensayo de nuevo.
- La tienen los mamíferos.
- Rasguen.
- Hundido.
- Satélite de Urano.
- Sarcasmo.
- Delgado, enjuto.
- Antigua máquina militar.
- Atrevimiento.
- Adverbio.
- Garniciones.
- Radiales.
- Arbusto de las molucas.
- Pato.
- Hijo de Noé.
- Mortificarás.

**APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA**  
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenas de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

**REPARACION DE RADIOS**  
Antero Calvo, 2. Tlf. 1731  
PROXIMA APERTURA

**CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID**  
Se avisa a los imponentes de Librerías Ordinarias y del Pequeño Ahorro, para que puedan presentarse con sus librerías en las Oficinas de esta institución, a fin de abonar en las mismas, los intereses devengados en su favor, hasta fin de Diciembre último.

Horas: Mañana y tarde

## TEATRO

En Calderón

### Presentación de la Compañía de PACO MELGARES

Paco Melgares, excelente primer actor, que al frente de su Compañía se presentó ayer en Calderón de la Barca (Caricatura por ITO)



Francisco Melgares es un actor ya conocido por el público vallisoletano. En los años 1938 y 1939, formando parte de la Compañía de Tina Gascó y Fernando Granada, en sus actuaciones en el Teatro Calderón, se pudo percibir su calidad en interpretaciones de diversos personajes. Nosotros nos vimos precisados en estas ocasiones a hacer de él señaladas menciones por la perfección de su trabajo, por sus caracterizaciones en tipos serenamente acertados, por la finura de sus interpretaciones y por su gracia honesta.

Sus méritos le han hecho acreedor al premio nacional de interpretación 1941 concedido por el Sindicato Nacional del Espectáculo y también desempeñó el año pasado la dirección de la Compañía del Teatro Español.

Hoy ocupa un puesto de responsabilidad al frente de su Compañía y desde él tenemos la certeza de que continuará patentizando su categoría en el desempeño de papeles de importancia superior a la de los personajes de cuya interpreta-

ción fuimos testigos en aquellos años.

Ayer, en el tipo central de «Para tí es el mundo», hizo alarde de sus seguras facultades, consiguiendo un éxito legítimo. Naturalidad, gracia, nervio dramático, fueron facetas de su arte, mereciendo justamente los aplausos, abundantes y sinceros, que en un mutis y al final de los actos recibió.

María Luisa Moneró, Irene Más, José Latorre y Ricardo Fuentes fueron los encargados de las figuraciones más principales de esta farsa de Arniches. Ellos y los demás completaron una interpretación discreta y disciplinada, la cual fué participada también de los aplausos que hubo en esta jornada de presentación.

DON JUSTO



### NOTICARIO BREVE

Se dice que Antonio Bienvenida, próximo matador de toros, tiene la intención de torear una sola corrida en cada paza de categoría de España.

Parece que va por buen camino la idea de ofrecer un homenaje en Sevilla al «divino» calvo con motivo del cuadragésimo aniversario de su alternativa. La presidencia del festejo le ha sido ofrecida a Emilio Torres (Bombita), que en 1902 entregó los trastos a Rafael.

Para la corrida de la Prensa sevillana están escriturados Antonio Bienvenida y Andaluz.

Llapisera ha comprado toros para las primeras corridas de despedida de Marcial Lallanda. Pertenecen los astados a las vacadas de Atanasio Fernández, Galache, Sánchez Fabres y Montalvo.

Se realiza en la actualidad una intensa campaña en Portugal para que las corridas de toros se celebren a la española, esto es, con la suerte de varas y la de muerte de los cornipetos. Parece que la citada campaña va a tener éxito.

El señor Balaña ha terminado el cartel de la corrida que el día 14 de mayo se celebrará en Barcelona y en la que tomará la alternativa «Morenito de Talavera». Manolete, Pedro Barrera y el nuevo doctor lidiarán reses de Cobaleda.

Se ha ultimado el cartel de plaza de categoría de España, diarán el día 12 de abril en Bilbao. Lo forman Martín Bilbao, Manolo Escudero y Valencia III.

ITO

### MUJER!

De acuerdo con lo decretado el 31 de mayo del 40 y 6 de diciembre del 41, estás exenta de cumplir el Servicio Social si con fecha anterior a la promulgación del Decreto de 7 de octubre de 1937, por el que quedó establecido el cumplimiento de dicho Servicio, percibías los haberes correspondientes a tu trabajo. Tienes de plazo para solicitar la exención hasta el día 1 de julio del año en curso. Finalizado este plazo, queda sin validez alguna toda reclamación al derecho de exención de referencia. Para informarte de los derechos que te asisten dirígete al Departamento Provincial de Servicio Social (León, 8) de diez a una de la mañana.

(Departamento de Prensa y Propaganda de S. F.)

### SOLUCION AL ULTIMO PROBLEMA

Horizontales

1. Sí.—2. Lama.—3. Palada.—4. AA. Egida.—5. Penosísimo.—6. T. Sinoda.—7. Acaece.—8. Sonrep. 9. Soir. 10. SA.

Verticales

1. PE.—2. AET.—3. Pan. As.—4. La. Oscos.—5. Saleianos.—6. Imaginería.—7. Adiscoer.—8. Adidep.—9. Ama.—10. O.

CRONICA DE BERLIN

Amistad búlgaro-alemana

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE) (EXCLUSIVA PARA "LIBERTAD")

Berlín, 25.—En Sofía se ha anunciado oficialmente que el rey Boris ha emprendido un viaje al extranjero. Desde Berlín no es posible por ahora seguir los pasos del monarca búlgaro, porque Alemania está en guerra y hay conveniencias políticas y militares que convierten de momento en "tabú" el tema del viaje del rey Boris para los periodistas que trabajan en la capital del Reich. Mientras llega el momento de poder escribir sobre este tema de gran actualidad, se puede insistir algo acerca de la tradicional amistad que siempre ha unido a alemanes y búlgaros, y en torno a las relaciones que han mantenido turcos y búlgaros. En la pasada guerra lucharon los búlgaros al lado de los alemanes, y, naturalmente, en el Tratado de Neuilly impusieron los aliados un duro castigo a Bulgaria, recordando todas sus fronteras. Con el triunfo de Alemania en los campos de batalla de Europa, estos "prisioneros de los Balcanes", como se les ha llamado por la influencia que Berlín tiene en la vida cultural y económica de Sofía, y también por su duro carácter, han visto satisfechas una buena parte de sus reivindicaciones nacionales.

Después de la campaña de Yugoslavia y Grecia, de los ciento tres mil kilómetros cuadrados de la Bulgaria del Tratado de Neuilly, pasó a 165.000, y de los 6.670.000 habitantes, a una población de nueve millones. Todo el comercio de Bulgaria gira en torno al Reich. El año pasado, el sesenta por ciento de las exportaciones siguieron el camino de Alemania, mientras que Bulgaria recibía el setenta y cinco por ciento de las importaciones del Reich. Bulgaria, como Hungría, es un pueblo tradicionalmente amigo de Alemania. Hace poco tiempo el jefe del Gobierno de Sofía, Plöfl, al referirse a las relaciones germano-búlgaras, declaró: "Bulgaria no es un nuevo país amigo del Gran Reich; se siente de siempre unida al destino de Alemania". Teniendo, pues, en cuenta el grado de amistad que une a Berlín con Sofía y al propio Führer alemán con el rey Boris, todo es posible esperar del futuro.

Al plantearse el tema de Bulgaria surge inmediatamente el de las relaciones entre Sofía y Ankara. Precisamente hace un año que estábamos en vísperas de entablarse el conflicto balcánico con el comienzo fulminante de la campaña del ejército alemán contra Yugoslavia y Grecia. Antes de la entrada de los alemanes en Bulgaria, vimos cómo entre Sofía y Ankara se negociaba un tratado de no-agresión, y cuando el ejército del mariscal List entró en territorio búlgaro, ninguna protesta se oyó en Sofía de parte turca. Es un hecho que conviene recordar ahora, porque sirve para comprender una vez más la política dúctil que los turcos han venido practicando siempre y de manera especial en el curso de las últimas semanas, cuando todo parecía indicar que al final el presidente Inonu tendría que poner fin a su política realista para decidirse por los alemanes o por los ingleses.

En relación con el ambiente que respecto a Alemania se respira en Turquía, hay que poner de relieve una crónica que el corresponsal del "Berliner Boersen Zeitung" ha mandado a su periódico. El cronista alemán explica cómo la Prensa turca ha ido modificando su actitud ante las cosas alemanas. Al principio de esta guerra los periódicos turcos se mostraban bastante parciales a favor de ingleses y franceses. La derrota de Francia y los éxitos alemanes en toda Europa hicieron que la Prensa turca se mostrara neutral. Ahora parece ser que los periodistas procuran examinar y comentar las cosas de Alemania con una serie de argumentos que no pueden ser motivo de enojo para Berlín. ¿Quiere, mediante la propaganda, preparar el presidente Inonu a su pueblo para una decisión trascendental? Se trata realmente de todo un sintoma que los acontecimientos inmediatos y los que se irán desarrollando luego en los campos de batalla actuales de Europa procurarán ponernos en claro.

GARRIGA

CRONICA DE ROMA

Comentarios a las victorias aéreas de ITALIA

Roma, 25.—Iniciábamos nuestra crónica de ayer poniendo de manifiesto la importancia de las operaciones aeronavales en el Mediterráneo. Sobre este particular transmitieron el número de pilotos que tomaron parte en las operaciones. Hoy, referencias más concretas que la Prensa recoge y exalta, nos permiten conocer el número exacto de las tripulaciones y los aparatos de bombardero italianos que tomaron parte en tan victoriosos ataques. Según relación publicada por la Prensa, se eleva a más de cien el número global de miembros de las heroicas tripulaciones aéreas, y en ellas figuran, como es natural, no sólo pilotos, sino mecánicos, radiotelegrafistas, oombarderos, etc. Los nombres de este victorioso centenar de aviadores italianos, con la correspondiente graduación de cada uno, ocupan un lugar preferente en las columnas de los periódicos, portavoces de la gloria militar de las armas italianas.

Como ya dijimos también en la crónica anterior, entre los nombres de las tripulaciones de este centenar de aparatos de bombardero, cubiertos de honor, figura el nombre del antiguo secretario nacional del Partido, teniente coronel del Arma aérea, Ettore Muti. Las crónicas de guerra nos descubren las intimidades heroicas de estas acciones aéreas, desarrolladas en el amplio marco del Mediterráneo centro-oriental. Si no conociéramos ya el valor de las tripulaciones aéreas italianas, bastaría esta serie de acciones, contra los convoyes británicos en aguas mediterráneas para calificarlas plenamente. En íntima unión con las alas germánicas, la aviación fascista ha cosechado unos nuevos laureles en esta guerra.

Precisamente sobre este particular hay que volver a insistir sobre el bloqueo que por mar y aire ejercen sobre Malta las fuerzas aeronavales del Eje. Algún día, el día que se termine la guerra, el mundo conocerá asombrado la tenacidad y el esfuerzo en el sostenimiento de este bloqueo y otorgará a las fuerzas cercadoras el tributo de admiración que son acreedoras.

Las relaciones italo-húngaras están subrayadas hoy por el doble vínculo cordial de la visita a Budapest del ministro de Agricultura italiano, Carlo Pareschy, y del eminente viaje a la capital magiar del jefe del Estado Mayor, italiano, general Ugo Cavallero. Sobre este último viaje se pone de relieve que la visita del general Cavallero a Budapest, devolución de la visita que

Día de la Canción

Así canta la juventud

LA UNIDAD

Es la unidad el principio indispensable de toda obra fecunda. Cuando logró su unidad, España fué grande.

Por la unidad moral, física y política de nuestra Patria cayeron los mejores camaradas en nuestra reciente gesta histórica.

También la canción es unidad y armonía. Nuestra juventud canta uniendo su voz a un armonioso conjunto de unidad superior. Y he ahí, en la música, una hermosa lección de política ideal: dar el tono justo en la vida allí donde cada uno le toque actuar. Hacerlo con fe y entusiasmo y de la suma de todos juntos, entusiasmos y actitudes, surgirá la gran unidad de armonía superior que ha de ser la España falangista que nosotros preconizamos.

Por todo ello, por la victoria de España, por Franco y la Falange la juventud ahora trabaja y canta subordinando su tarea y su voz a una superior "unidad de destino en lo universal", que es como José Antonio definió genialmente nuestra Patria.

EN EL PALACIO MUNICIPAL Desde la Catedral, el Obispo y autoridades se dirigieron al Palacio Municipal para que el Ayuntamiento, como genuino representante de la ciudad, le diera la posesión secular y civil de la Archidiócesis. El trayecto desde la Catedral hasta el

Palacio Municipal se encontraba totalmente lleno de público. En la puerta de las Casas Consistoriales se hallaba el Ayuntamiento en corporación, precedido de alguaciles, fieles y maceros. Una vez cumplimentado el señor Obispo se trasladaron todos al Salón Alto, cuya presidencia ocupó el gobernador civil, que tenía a su derecha al doctor Modrego y a su izquierda al alcalde. El gobernador cedió la presidencia al Obispo, y las demás autoridades tomaron asiento en los divanes de preferencia.

Acto seguido, el representante del señor Arzobispo presentó las Bulas Pontificias y la orden del Caudillo por la que se manda reconocer como Prelado de Toledo al excelentísimo señor don Enrique Plá y Deniel y el poder otorgado a su favor. Dichos documentos fueron llevados a la mesa del secretario de la Corporación, el cual dió lectura a las Bulas. El alcalde dió posesión civil de la ciudad y Diócesis de Toledo al nuevo Arzobispo, y tras de prometerle filial acatamiento recordó la gestión del doctor Modrego en la Diócesis, primero como auxiliar del Cardenal Gomá y más tarde en la Sede vacante.

Dijo que su corazón y su espolonismo habían ganado el cariño de los fieles, y añadió que Toledo estaba satisfecho de que el criterio de Su Santidad y el del Caudillo hubieran designado para la Sede Primada al doctor Plá y Deniel, y que, en consonancia con sus altas virtudes, esperaba de su apostolado una fecundísima labor para la Iglesia y para la Patria.

El señor Obispo dió por terminada la sesión, y seguidamente el

Salamanca tributó una cariñosa despedida al doctor PLA y DENIEL

El Primado bendijo a la población desde el balcón del Ayuntamiento

Pronunció un discurso haciendo votos por el imperialismo espiritual de España

(Viene de la primera página.)

Palabras del presidente del Cabildo

El presidente del Cabildo habló a continuación, y tras de prestar acatamiento al que en nombre del Señor viene a regir la Sede, recordó la labor desarrollada por el doctor Modrego durante 19 meses de Administrador Apostólico.

Finalmente, el Cabildo acompañó al señor Obispo hasta la puerta de la Sala Capitular y los beneficiados hasta la salida.

EN EL PALACIO MUNICIPAL Desde la Catedral, el Obispo y autoridades se dirigieron al Palacio Municipal para que el Ayuntamiento, como genuino representante de la ciudad, le diera la posesión secular y civil de la Archidiócesis. El trayecto desde la Catedral hasta el

Palacio Municipal se encontraba totalmente lleno de público. En la puerta de las Casas Consistoriales se hallaba el Ayuntamiento en corporación, precedido de alguaciles, fieles y maceros. Una vez cumplimentado el señor Obispo se trasladaron todos al Salón Alto, cuya presidencia ocupó el gobernador civil, que tenía a su derecha al doctor Modrego y a su izquierda al alcalde. El gobernador cedió la presidencia al Obispo, y las demás autoridades tomaron asiento en los divanes de preferencia.

Acto seguido, el representante del señor Arzobispo presentó las Bulas Pontificias y la orden del Caudillo por la que se manda reconocer como Prelado de Toledo al excelentísimo señor don Enrique Plá y Deniel y el poder otorgado a su favor. Dichos documentos fueron llevados a la mesa del secretario de la Corporación, el cual dió lectura a las Bulas. El alcalde dió posesión civil de la ciudad y Diócesis de Toledo al nuevo Arzobispo, y tras de prometerle filial acatamiento recordó la gestión del doctor Modrego en la Diócesis, primero como auxiliar del Cardenal Gomá y más tarde en la Sede vacante.

Dijo que su corazón y su espolonismo habían ganado el cariño de los fieles, y añadió que Toledo estaba satisfecho de que el criterio de Su Santidad y el del Caudillo hubieran designado para la Sede Primada al doctor Plá y Deniel, y que, en consonancia con sus altas virtudes, esperaba de su apostolado una fecundísima labor para la Iglesia y para la Patria.

El señor Obispo dió por terminada la sesión, y seguidamente el

governador civil se levantó para hacer entrega al doctor Modrego de un artístico pergamino, regalado por las autoridades y pueblo de Toledo a su labor de Administrador Apostólico.

Más tarde el gobernador civil dijo que Toledo se había querido congregar para despedir al señor Obispo, y que él, en representación de la ciudad, quería rendir el homenaje que fuera expresión del sentimiento que a todos causaba la separación, aunque ésta fuera determinada por los altos intereses de la Iglesia y de la Patria.

Palabras del Obispo

Por último, el señor Obispo habló para recoger las palabras del alcalde y del gobernador civil, prometiéndole que la labor del nuevo Arzobispo sería fecunda, ya que tanto el pueblo como las autoridades están en las mejores condiciones de ánimo para recibir sus normas. Terminó dando la bendición a los asistentes, y luego salió a la terraza del Palacio Municipal para bendecir a los millares de personas que se hallaban congregadas en la Plaza del Ayuntamiento.

El doctor Modrego fué después acompañado por las autoridades hasta su Palacio, mientras la multitud le vitoreaba con gran entusiasmo.—Cifra.

Salamanca, 25.—El pueblo salmantino ha tributado una cariñosa despedida a su Prelado, que durante siete años ha ocupado la Diócesis de Salamanca. El doctor Plá y Deniel dedicó la mañana de hoy a despedirse particularmente de las autoridades salmantinas. A las tres y media de la tarde se trasladó a la Catedral, donde el Cabildo catedralicio, después de cumplimentarle, le acompañó hasta el lugar donde reposan los restos de San Juan de Sahagún. El Prelado oró breves momentos y después abandonó el templo para dirigirse a la Plaza Mayor, donde estaba congregado todo el pueblo salmantino. En el centro de la Plaza se hallaban las agrupaciones de Acción Católica femenina, con sus banderas y estandartes, y a ambos lados de la misma se colocaron las agrupaciones masculinas de Acción Católica, también con estandartes y banderas. El resto de la Plaza estaba materialmente ocupado por el vecindario, que aclamó cariñosamente al doctor Plá y Deniel. En la puerta del Ayuntamiento fué recibido el Prelado por el alcalde y la Corporación municipal en pleno. Después de los saludos de rigor el doctor Plá y Deniel, seguido de otras personalidades, penetró en el salón de sesiones, donde se hallaban presentes todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento. En la mesa presidencial, y junto al Prelado, tomaron asiento los gobernadores civil y militar. El Primado pronunció breves palabras para agradecer sinceramente el homenaje de simpatía que se le dedicaba. Prometió dirigir sus votos al Altísimo para que colme

de bienes a todos los salmantinos. Seguidamente el doctor Plá y Deniel y demás autoridades salieron al balcón principal del Ayuntamiento para recibir el homenaje popular. El alcalde pronunció primeramente unas palabras para poner de manifiesto el sentimiento del pueblo salmantino por la partida de su Prelado. Terminó manifestando que, al mismo tiempo, Salamanca sentía una inmensa satisfacción por saber que el doctor Plá y Deniel iba a ocupar el más alto cargo de la Iglesia española.

Después hablaron el gobernador civil y el Arzobispo de Toledo, doctor Plá y Deniel.—Cifra.

Palabras del gobernador

Salamanca, 25.— Después habló el gobernador civil don José Jiménez de Sandoval. Dijo en primer lugar que desde el mismo balcón donde se habían presenciado tantos actos patrióticos, celebrados durante nuestra Cruzada de liberación, se despedía el doctor Plá y Deniel del pueblo salmantino. Añadió que la tristeza que producía a todos su partida se veía compensada con la satisfacción de saber que por sus méritos y virtudes había sido destinado para ocupar la silla primada de España. Os pido la bendición para todos los salmantinos, para todos los pueblos de esta provincia, en cuya Diócesis habéis permanecido tantos años; vuestra bendición para sus campos, sus ciudades, sus aldeas y, en fin, para todos. También os pido vuestra bendición para nuestro Caudillo, que, en días de nuestra Cruzada, presenció desde este mismo balcón el destilar de sus tropas victoriosas.

El gobernador civil terminó su discurso manifestando que quedará para siempre grabado en el corazón de todos los salmantinos la estancia del doctor Plá y Deniel en esta ciudad.

DISCURSO DEL PRIMADO A continuación habló el Arzobispo preconizado de Toledo, doctor Plá y Deniel, que, con gran emoción, pronunció unas cariñosas palabras de despedida. Comenzó recordando su entrada en Salamanca, que se produjo en medio de aquel laicismo obscuro que reinaba entonces en España, y que no fué obstáculo para que el pueblo salmantino le dispensase una cordial y cariñosa acogida. "Como entonces, ahora habéis querido hacerme una despedida excepcional. Después aludí al histórico balcón del Ayuntamiento, desde el que he presenciado numerosos desfiles de la juventud salmantina, que marcha a luchar por Dios y por España, y recuerda la frase del "Salón de recepciones de Europa", denominación que le fué dada por uno de los diplomáticos extranjeros, con motivo de la entrega de cartas credenciales. "Yo marché de aquí, carísimos salmantinos, guardándoos a todos en lo más profundo de mi corazón, yo he recordado la grandeza de esta nobilísima ciudad, que verdaderamente "embuchiza", como dijo el Príncipe de los Ingenios. La Providencia ha sido especialmente generosa con Salamanca, ya que ni un solo momento ha estado bajo el dominio de los rojos, ni sus iglesias fueron destruidas, ni los ministros del Señor fueron asesinados. Por eso debemos dar gracias a Dios por los beneficios que ha recibido Salamanca. Pidamos también para que España vuelva a tener el imperialismo espiritual, que es el mayor imperalismo. Se refiere más tarde a las virtudes que tiene España, y que debe enseñar a otros pueblos. El Prelado terminó su discurso con estas palabras: "Yo, carísimos salmantinos, os dejo encomendados al glorioso San Juan de Sahagún, apóstol de la caridad y apóstol del amor, yo os dejo encomendados a esta Virgen, os dejo encomendados a esta Virgen, que es Teresa de Jesús. Y ahora, con todo mi corazón, os doy mi última bendición pastoral."

El pueblo, arrodillado, le recibió en medio de un fervoroso silencio, irrumpliendo después en grandes aclamaciones.

A las cuatro y veinticinco de la tarde el doctor Plá y Deniel emprendió viaje hacia Alba de Tormes y Provananda. Hasta el límite de la provincia le acompañaron los gobernadores civil y militar, alcalde de la ciudad, secretario provincial del Movimiento, secretario provincial del Ayuntamiento, rector de la Universidad provincial, rector de la Universidad literaria y otras personalidades.—Cifra.

Dos magníficos Hogares infantiles se construirán en CIUDAD REAL

Ciudad Real, 25.— En la Delegación Provincial de Auxilio Social se exponen los proyectos de reforma y construcción de dos Hogares Infantiles en Ciudad Real y Puertollano. El presupuesto de las obras asciende a unas 700.000 pesetas por cada Hogar, y en ellos podrán albergarse ciento cuarenta y siete niños en el de Ciudad Real y ciento veinte en el de Puertollano.—Cifra.

Oviedo, 25.— La primera Granja Avícola-Escuela, de las seis que han de construirse en la provincia, será levantada en Pola de Siero. Tendrá ocho hectáreas y estará dotada de casa para el encargado, local para escuela, establos, cochiqueras, cobertizos, etc. El presupuesto de esta Granja asciende a 110.420 pesetas.—Cifra.

Barcelona, 25.—Ha llegado el secretario de Industria y Comercio, señor Abollado. Ha visitado la Cámara Oficial de la Industria y el Sindicato Textil, éste en compañía del

jefe nacional, Gual Villardid. Cifra.

NINO DE DIEZ DIAS, ABANDONADO

Barcelona, 25.—Un niño de unos diez días, envuelto en una capita, ha sido encontrado, abandonado, en el lugar conocido por «Torrente Perulez» y ha ingresado en la Casa de Caridad.—Cifra.

Avión de combate inglés derribado, envuelto en humo, segundos antes de estallar contra el suelo



La situación de Tunggo es muy grave

Fuerzas japonesas han desbordado a las chinas de sus posiciones

En Sumatra se iniciaron operaciones de limpieza

Nueva Delhi, 25.—El comunicado birmano anuncia: "La situación en el frente de Tunggo es hoy grave. Un millar de infantes japoneses han desbordado a las fuerzas chinas en la tarde de ayer y se apoderaron del aeródromo de Tunggo. Nuevas unidades chinas fueron enviadas esta mañana para desalojar al adversario de sus posiciones y se encuentra en curso un encarnizado combate. Ayer, una unidad de caballería nipona y soldados japoneses con traje civil, cortaron la carretera de Tunggo a Mandalay, en Yedashe, al Norte de la primera localidad. Las fuerzas chinas rechazaron al adversario y limpiaron el territorio de los soldados vestidos con traje civil. Las unidades enemigas se encuentran todavía a 30 kilómetros al Norte de Tunggo, y las tropas chinas se sostienen en sus posiciones avanzadas de Oktwin y Taktabin, al SE. de Tunggo, en medio de las encarnizadas luchas que se libran desde hace tres días. Las tropas chinas han sufrido cuatro ataques aéreos, pero no se poseen todavía informaciones sobre las pérdidas.—Efe.

Tokio, 25.— Comunican de Medang a la agencia Domei que las tropas japonesas han iniciado

acciones de limpieza contra los restos de las tropas neerlandesas de Sumatra que se han refugiado en la región montañosa situada a 100 kilómetros de la capital, para efectuar una lucha de guerrillas. Los japoneses han ocupado ya todos los puntos estratégicos de la costa oriental y occidental de las islas, por lo que la destrucción de estos guerrilleros no representa ya más que una cuestión de tiempo.—Efe.

COMUNICADO DE NUEVA DEHLI

Nueva Delhi, 25.—Comunicado birmano correspondiente al día de hoy:

"Las fuerzas chinas combatieron ayer alrededor de Tunggo. La carretera Tunggo-Pyina-mana ha sido cortada en Ayunni por las patrullas japonesas que rodean los acos defensivos de Tunggo. La situación quedará aclarada hoy.

Pequeñas formaciones británicas que quedan en la región lucharon al lado de nuestros aliados chinos.

Los campos de terrizaje de la costa fueron bombardeados en la mañana de ayer por 26 aviones enemigos. Los daños han sido ligeros.

Sin informaciones sobre el frente del Irawady.—Efe.

CAIDOS DE LA DIVISION AZUL

FUNERALES POR EL ALMA DEL CAMARADA FERNANDEZ MARTINEZ

Madrid, 25.—En la iglesia de San Antonio se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del camarada Mariano Fernández Martínez, voluntario de la División Azul, caído heroicamente en Rusia. El finado pertenecía al Sindicato Nacional de la Piel, en donde prestaba sus servicios como jefe de Negociado. Al acto religioso concurren los mandos nacionales del Sindicato de la Piel y todos los funcionarios del mismo, así como también distintas representaciones del Partido y familiares del camarada caído.—Cifra.

MUJER: La liberación del trabajo ajeno y la dedicación plena a un nuevo hogar la conseguirás con un préstamo nupcial. Solicítalo durante el presente mes de marzo en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, si proyectas tu enlace para el mes de mayo.

Un casa alemán dispuesto a marchar al frente para actuar entre las líneas nemicas



Un casa alemán dispuesto a marchar al frente para actuar entre las líneas nemicas